Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Obstuga maszyn stosowanych do prac lesnych
Oznaczenie kwalifikacji: R.01
Wersja arkusza: X

R.01-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (B8] | [e] | [B]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A’:

| SECIC D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Sadzarka le$na agregowana do ciggnika rolniczego ma wydajnos¢ 4 000 szt. sadzonek na dzien. Ile dni zajmie
posadzenie 2,5 ha, zrebu stosujac norme sadzenia 80 000 szt/1 ha?

A. 3 dni.
B. 4 dni.
C. 5dni
D. 8 dni.
Zadanie 2.

Symbol produkcyjny sadzonki 2/1 oznacza sadzonke

A. jednoroczng wyjmowang po drugim roku.

B. trzyletnig szkotkowang po pierwszym roku.

C. trzyletnig sadzonke z nasienia szkétkowang po drugim roku.

D. dwuletnig sadzonke z nasienia, nieszkotkowana, pochodzacg z siewu letniego ,,na zielono”.

Zadanie 3.

Rysunek przedstawia

ptug LPZ 75.
ptug talerzowy.

bron¢ Heinitza.
brone z poglebiaczem.

oSOowp

Zadanie 4.

Ile oleju nalezy dola¢ do 20 litrow czyste] benzyny, aby otrzyma¢ mieszankg olejowo-benzynowa do
smarowania silnikow dwusuwowych w proporcji 1:507

A. 100 ml
B. 200 ml
C. 400 ml
D. 500 ml
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Zadanie 5.

Numerem 1 na rysunku oznaczono

A. podptuzek.

B. odktadnice.

C. przedpluzek.
D. korpus ptuzny.

Zadanie 6.

Na schemacie czarng strzatka oznaczono

A. brong.

B. glebosz.

C. wyorywacz sadzonek.
D. sadzarke mechaniczna.

s

m o e

Zadanie 7.

Czynno$¢ przesadzania siewek (przewaznie jednoletnich, rzadziej dwu lub trzyletnich) w celu stworzenia im
korzystniejszych warunkéw wzrostu i1 rozwoju w luzniejszej wigzbie niz ta, w ktoérej rosty dotychczas,
nazywa si¢

A. podcinaniem.

B. szparowaniem.
C. szkotkowaniem.
D. eksterminacja.

Zadanie 8.

Do ktérego roku zycia od pierwszego sadzenia uprawy wykonuje si¢ poprawki?

1 roku zycia.
2 roku zycia.
5 roku zycia.
10 roku zycia.

oCawp
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Zadanie 9.

Urzadzenie pokazane na rysunku nazywa si¢

A. $widrem przyrostowym.
B. frezem glebowym.

C. podkrzesywarka.

D. wykaszarka.

Zadanie 10.
Nasiona d¢bu zbiera si¢ w
A. styczniu.
B. maju.
C. sierpniu.
D. pazdzierniku.

Zadanie 11.

Na rysunku pokazano jesienny zbior nasion

A. buka.
B. olszy.
C. jodty.

D. S$wierka.
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Zadanie 12.

Kierowca ciggnika rolniczego wyoruje 5 000 m bruzd plugiem LPZ 75 w ciagu 8 godzin pracy. Ile dni zajmie
przygotowanie gleby na 2 ha zrebie o tacznej dtugosci bruzd 10 000 m?

A. 1 dzien.

B. 2dni.

C. 5dni.

D. 10 dni.

Zadanie 13.
Norma czasu
R w roboczogodzinach/jedn. miary Kod
Lp. Wyszczegdlnienie J.m. w stopniu trudnogci e
I Il 11 \Y
1 2 3 4 5 6 7 8 9
132, .Sadzenie 1 latek pod kostur na pasach 1000 85 9,6 10,8 12,1 « SADZ-1KP
i talerzach

133. | Jak wyzej lecz w poprawkach i uzupetn. szt 12,0 13,8 15,9 18,2 X POPR-1KP

Pracochtonno$¢ posadzenia w uprawie 10 tys. szt. sadzonek So 1/0 pod kostur w II stopniu trudnosci na
wyoranych bruzdach wynosi

A. 9,6 roboczogodzin

B. 96 roboczogodzin.

C. 10,8 roboczogodzin.
D. 108 roboczogodzin.

Zadanie 14.

Srube do smarowania przektadni katowej walu wycinarki na przedstawionym rysunku oznaczono numerem

0wy
AW N~
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Zadanie 15.

Cylinder
Popychacz
Wat

tozysko watka
rozrzadu

Czerwonymi, nieoznaczonymi strzalkami na rysunku silnika ciggnika rolniczego zaznaczono uktad

A. zasilania.

B. rozrzadu.

C. chlodzenia.
D. smarowania.

Zadanie 16.

Kontrole wystepowania szkodnikow pierwotnych starszych drzewostanow sosnowych przeprowadza si¢

A. latem.

B. przed opadnigciem lisci.

C. weczesng wiosng przy pokrywie $nieznej.
D. po pierwszych silnych przymrozkach.

Zadanie 17.

Przygotowanie paliwa i napetianie zbiornikéw urzadzen spalinowych powinno odbywac si¢
A. przy uzyciu specjalnych kanistrow.
B. z butelek plastikowych po napojach.

C. w pomieszczeniach bez wyciagdéw gazow.
D. w s$rodowiskach zagrozonych iskrzeniem.

Zadanie 18.

Ile 1 srodka pianotworczego nalezy doda¢ do 500 litrow wody, aby uzyskac st¢zenie roztworu 1:200?

1 litr.

1,5 litra.
2,5 litra.
5 litréw.

oOowy
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Zadanie 19.

Na rysunku pokazany jest pozar

A. podpowierzchniowy.

B. pokrywy gleby.
C. wierzchotkowy.
D. calkowity lasu.

Zadanie 20.

Zrab o powierzchni 1 ha w ksztalcie prostokata ma wymiary 300mx 100 m. Ile siatki nalezy zakupi¢ do
ogrodzenia nowozakladanej uprawy?

A. 100m
B. 300m
C. 600 m
D. 800m
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Zadanie 21.

Pas typu D

pas biologiczny
> 50% drzew i krzewow lisciastych

bruzda
— pas gleby
dojazd zmineralizowany
pozarowy (poletko lowieckie)
= =

)
zakaz jak w pasie typu A i drzewostan gospodarczy
i

N
>

3-5m i >6m i 3-30 m i

) 30-100 m

Szeroko$¢ dojazdu pozarowego w pasie przeciwpozarowym typu D wynosi co najmniej

A. 3m
B. 4m
C. Sm
D. 6m
Zadanie 22.

7§ 22.

1. Na terenach przeznaczonych pod szkotki, plantacje nasienne i plantacyjne uprawy nasienne oraz
w istniejgcych szkotkach wykopuje sie nie mniej niz 15 dotow probnych na kazdy hektar badanej
powierzchni.

2. Na pozostalych powierzchniach wymienionych w § 20 wykopuje si¢ nie mniej niz 6 dotow na kazdy hektar.

3. Doly probne majq wymiary 1,0 % 0,5 m, a glebokos¢ zalezng od poziomu przebywania pedrakow
i postaci doskonatych, jednak nie mniejszg niz 0,5 m.

4. Material zebrany z poszczegolnych dotow umieszcza si¢ w oddzielnych, opisanych pojemnikach

z nasyconym wodnym roztworem soli kuchennej.”
Zamieszczony fragment Instrukcji Ochrony Lasu dotyczy kontroli wystepowania

A. larw foliofagow.

B. imago kornikow.

C. szkodnikéw korzeni.

D. szkodnikéw technicznych.

Zadanie 23.

Czynnikiem decydujagcym o intensywnos¢ trzebiezy w drzewostanie jest

potrzeba hodowlana drzewostanu.

zapewnienie frontu robot dla Zaktadu Ustug Lesnych.

zapotrzebowanie na drewno w miejscowych zaktadach drzewnych.

wyptacenie dodatkowego wynagrodzenia rocznego pracownikom Stuzby Les$ne;.

OSawp
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Zadanie 24.

Strefa niebezpieczna wokoét urzadzenia do rozdrabniania pozostatosci pozrgbowych, jesli instrukcja obsthugi
rozdrabniacza nie stanowi inaczej, wynosi co najmniej

A. 20 m
B. 50 m
C. 100m
D. 200m
Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono zrywke

A. wleczona.

B. nasigbigrna.

C. grawitacyjna.

D. potpodwieszona.

Zadanie 26.
W celu obnizenia uszkodzen nalotow i podrostow w drzewostanie w klasie KO nalezy stosowa¢ $cinke drzew
w terminie

A. letnim.

B. wiosennym.
C. jesiennym.
D. zimowym.
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Zadanie 27.

Termin nastgpnego badania zurawia hydraulicznego przez Urzad Dozoru Technicznego uptynat

A. w listopadzie 2018 roku.
B. wczerwcu 2018 roku.

_ URZAD DOZORU
C. ostatniego dnia roboczego 2018 roku. \V/ Ivaaﬂu':{gzoysc*o

D. pierwszego dnia roboczego 2018 roku.

\x\\\\\\p.STE‘PNEGa 84,

4,
",

Zadanie 28.

Jak nazywa si¢ pokazany na rysunku element pilarki elektrycznej?

Napinacz fancucha.

Zabierak rozrusznika.

Regulator napiecia modutu zaptonowego.
Sruba regulacyjna obrotow biegu jatowego.

o0 wy
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Zadanie 29.
Pierwsza para cyfr w symbolu 20 8 RN D D009 oznacza

A. podziatke. 20 8 RN D D009
B. rodzaj montazu. | — ' 1
;o . 20 8 RN D D009
C. dlugosc¢ prowadnicy. TF 4
D. szeroko$¢ rowka prowadnicy. ]-rl W =— S - 4 ! =
08" 0= 050" (1,3mm) SDE, SDA, A =1/4" (10T nose) A218
12 3=.063"(1,6mm) - MLE B = 325 (slim) (11T nose) Ao4l
14" 4= 043" (1,imm) D = 3/8" (slim) (9T nose) Ao61
18" 8= 058" (1,5mm) E =3/8" 90/91 CHAIN (9T nose) Ao64
SX, PXB,
200 PXD,SFG, F = 404" (wydtuzona) (10T nose)  A74
36" SFH,MLB = 375 (wydtuzona) (12T nose) D176
) H = 3/8" (wydtuzona) (11T nose) D009
SP/GP,SLB, 1 — SREDNI (1.33%) K095
MPB,MPG L= DUZY (1657 “)
) To41_
m- p= m RN INTENZ®
Zadanie 30.
Tabela 2. WSPOLCZYNNIKI ZAMIENNE DLA DREWNA MIERZONEGO W STOSACH
Grupa w korze bez kory
Sortyment mp w korze nam3lm3 bezkoryna |mpbezkoryna |m3 bez kory na
bez kory mp w korze m3 bez kory mp bez kory
Grupa 54
So i lisciaste 0,65 1,54 0,75 1,33
Swild 0,70 1,43 0,75 1,33
Grupa M1 0,40 2,50 - -
Grupa M2 0,25 4,00 - -
Grupa $2 - So, dti.
1,0; 1,2 0,65 1,54 0,75 1,33
20,24 0,62 1,61 0,72 1,39
5,0:,6,0,7,0 0,60 1,67 -
Grupa S2-Sw/Jd
dt. 1,0;1,1;1,2 10,70 1,43 0,78 1,28
20,24 0,67 1,49 0,75 1,33
3,0;4,0, 5,0 0,65 1,54 - 3
Grupa S2-Bk/Gb [0,70 1,43 0,75 1,33
Grupa 52-Brz1  |0,65 1,54 0,75 1,33
inne lisciaste,
Grupa S3a, di.
dod4m 0,50 2,00 - -
4m 0,40 2,50 - -

Na podstawie danych w tabeli oblicz migzszos¢ stosu (bez kory) drewna So S2 1,2 m o objetosci 20 mp
w korze.

8 m’
10 m®
13 m’
14 m®

SO wp
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Zadanie 31.

L:
T
s ——
i N
P
. . Obcigzenie | Obcigzenie , .
D [mm] L [mm] P [mm] B [mm] Drientacyia znamionowe | zrywajace Kase metiw
_ 0,038 20 80 150
— 18 15 9,0 0,063 30 120 150
23 18 125 0,132 50 200 100
27 19 16,0 0,279 125 500 52
31 21 19,0 0,456 195 780 38
B : 24 23,0 0,679 290 1160 36
41 28 27,0 0,895 375 1500 25
n 50 34 30,0 1,194 500 2000 22
60 40 38,0 1,858 775 3100 10

Obcigzenie znamionowe fancucha do zrywki drewna o grubosci ogniwa D =6 mm wynosi

A. 195kg
B. 290kg
C. 375kg
D. 500 kg
Zadanie 32.

kierunek pochylenia

Kierunek obalania

2 i e
_ O Kierunek obalania
o —

Numerem 2 na rysunkach przekroju Scinanego drzewa pokazano naptywy korzeniowe

A. obojetne.

B. pomocnicze.

C. przeszkadzajace.

D. podporowo-wspierajace.
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Zadanie 33.

Rozpoczecie upadku drzewa jest nakazem odej$cia od $cinanego na zrgbie drzewa $ciezka oddalania na
odleglo$¢ nie mniejsza niz

A. 1m
B. 3m
C. 4m
D. 5m
Zadanie 34.

Dtuzyca to drewno okragte

A. WS odhlugosci (m) minimalnej 5,1 m
B. Wi S odlugosci (m) minimalnej 6,1 m
C. S o dhugosci (m) minimalnej 12,1 m
D. S o dlugosci (m) minimalnej 10,1 m

Zadanie 35.

Podczas zrywki drewna na stokach maszyny powinny poruszac si¢

A. prostopadle do warstwicy.
B. rownolegle do warstwicy.
C. ztadunkiem w gore stoku.
D. tylko po drogach utwardzonych.

Zadanie 36.
Mygty zaktada si¢

A. na stokach.

B. przy drogach lesnych.

C. tylko przy drogach publicznych.

D. pod napowietrznymi liniami energetycznymi.

Zadanie 37.

W przypadku koniecznosci przewozu dluzyc drogami publicznymi, ktérych dlugos¢ wraz z pojazdem
przekracza dtugos$¢ dopuszczalng przez prawo o ruchu drogowym, nalezy

jecha¢ tylko drogami lokalnymi.

poruszac si¢ tylko po godzinach pracy ITD.

uprzednio uzyskaé zezwolenie wtasciwych organow.
transportowac tadunek, jadac tytem do kierunku jazdy.

Cowp
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Zadanie 38.

) 10325
6545

3780 _ 2445 2050 2050

1900

600T \17‘00| |13|50\ \1190\ | 3?0\ \790\ [630] |590||4§0\k9
0 700T [2020] [1600] [1300] [1030] [850] [750 [600][550] kg
3 4 5 6 7 8 9 10m

Maksymalny udzwig zurawia na pelnym wysuwie ramienia modelu 700T wynosi

A. 450 kg
B. 500 kg
C. 550kg
D. 600kg
Zadanie 39.

Na rysunku przedstawiono

A. walec wibracyjny.

B. rowniarke drogowa.

C. plug podorywkowy.

D. szparownik szkotkarski.
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Zadanie 40.

Deski _gr. Scm no _styk

Legary 10/15cm

Papa zgrzewalna wierzchniego krycioy

rozstaw Srednio co 85cm

¥ 3
mody fikowana SBS.np.25 250 SS56 SBS
Deski_gr. 25mm na_styk
Krokiew 8/14cm
H o
&
oF
‘g: *
&
N
o
Stup o sr. Srednlo 25cm
=
iy ol
|
| "
| g
I Balustrada 10/10cm
|
I =5
N\l\\\
|
|
=T // ¥
i EIE i /Deskl gr.Scm przeswit co 3cm E Eli i
1
BHE R
EHE EHE
Lo o
| 2= ] b
| | I I I |
t:Ir:fS_{LE s i
p 3735 P

Rozstaw stupoéw brogu do przechowywania siana dla zwierzat w towisku wynosi

Sow»

250 cm
285 cm
375 cm
400 cm
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